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HOUSE OF KEYS
Y Chiare as Feed

ORDER PAPER
Claare Obbyr

Douglas
Tuesday 11th November 2003

10.00 am

1. REMEMBRANCE DAY

Mr Speaker will suspend the business of the House at 11.00 am and the House
will stand for two minutes in silent tribute.

2. QUESTIONS FOR ORAL ANSWER

1. The Hon Member for Douglas North (Mr Houghton) to ask the
Chief Minister –

Will you arrange for all Departments and Boards to disclose any
internal memoranda held on files concerning Members of Tynwald who
hold responsibilities within Government to the Member concerned for
his information both now and in the future?

2. The Hon Member for Onchan (Mr Karran) to ask the Chief Minister –

Following the decision of the House on 28th October 2003, in relation to
the Hon Member for Ramsey’s contempt of the House, what
enforcement action do you and/or the Council of Ministers propose to
take regarding the clear breach of duty, in the “Notes for Ministers” –
“not to deceive or mislead Tynwald and the public”?



HKA 12702

3. The Hon Member for Onchan (Mr Karran) to ask the Chief Minister –

When a Chief Minister allows a Minister to flout the “Notes for
Ministers” with impunity, is it not time to subject all Ministerial
appointments to Tynwald for approval, and to subject “Notes for
Ministers” themselves to Tynwald approval and enforcement?

4. The Hon Member for Douglas North (Mr Henderson) to ask the
Member for Health and Social Security –

(1) Can you explain why the Department did not fully answer my
October Tynwald question as to when adequate car parking will
be provided at the new Hospital, in the knowledge that during
weekdays the 711 spaces are all taken, and cars regularly have to
park up to the various stop signs in the main car park and in the
access roads to the parking bays;  and

(2) can you state when this unacceptable situation is to be
addressed?

5. The Hon Member for Onchan (Mr Karran) to ask the Member for
Health and Social Security –

Can you assure this honourable House that resources are not being cut
for twilight nursing services by your Department?

6. The Hon Member for Middle (Mr Quayle) to ask the Minister for
Transport –

Will you outline your Department’s policy concerning provision of
“dropped kerbs”, in respect of existing roads, and new developments, to
aid disabled drivers?

7. The Hon Member for Douglas North (Mr Houghton) to ask the Minister
for Home Affairs –

Why did your Department appoint a person from outside the Island as
Chief Fire Officer when a Manx applicant held a higher rank than the
successful candidate?
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3. QUESTIONS FOR WRITTEN ANSWER

1. The Hon Member for Douglas North (Mr Houghton) to ask the Member
for Health and Social Security –

(1) Who is responsible for the deficiencies in the drainage system at
the new Hospital;

(2) how much will it cost to remedy the drainage system;

(3) who failed to supervise this work during construction;  and

(4) who is responsible for meeting the remedial costs?

2. The Hon Member for Douglas North (Mr Houghton) to ask the Minister
for Home Affairs –

(1) How many people have been prosecuted for allowing their dog to
be at large this year;  and

(2) how does this compare to the previous year?

3. The Hon Member for Rushen (Mr Gawne) to ask the Member for Local
Government and the Environment -

In August 2002, the Department of Local Government and the
Environment produced a consultation document entitled “Modernising
the Planning System”.  Paragraph 10.2 stated that:

“Enforcement is a key element in providing a credible
approach to the application of planning policy.  The
integrity of the process is damaged when people act
outside the system and proceed with development rather
than first obtaining planning permission.”

With this in mind can you tell the House -

(1) how many –

(a) Enforcement Notices have been issued;

(b) Stop Notices have been served; and

(c) High Court injunctions have been sought

by your Department in relation to planning since August 2000;
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(2) how many site inspections have been undertaken by Planning
and Building Control Officers to the Heritage Homes
development at Truggan Road, Port Erin since the development
work commenced;  and

(3) how many failures to comply with planning regulations have
been identified at Heritage Homes and other major development
sites since October 2002?

4. BILL FOR SECOND READING

1. Tribunals Bill
Mr Houghton

5. BILL FOR CONSIDERATION OF CLAUSES

1. Construction Contracts Bill
Mr Downie

The House may be asked to suspend Standing Orders to take further stages of the above
Bills.

Unless the House otherwise determines, the above business will be considered in the
order shown.

Malachy Cornwell-Kelly
Secretary of the House


